



# 市区出租车起步价有可能作调整

## 相关听证会本月21日举行

### 方案一:起步价格11元3公里;车公里价格2.4元

### 方案二:起步价格12元3公里;车公里价格2.3元

本报讯(记者 周科娜) 昨天,市物价局发布了《宁波市物价局关于召开宁波市市区客运出租汽车运价听证会的公告》,公告称,市区客运出租汽车运价听证会时间已经敲定,将于本月21日召开。

公告称,关于调整运价的主要理由,是为疏导基础运价的结构矛盾;适应出租汽车车辆结构变化;应对新兴网络约租车发展;促进公共交通发展需要。

运价调整方案,主要包括调整基础运价,完善油气运价联动机制,建立出租车运价政府指导价制度。

其中,基础运价方案包括了两套方案。方案一:起步价格11元3公里;车公里价格2.4元。方案二:起步

价格12元3公里;车公里价格2.3元。

公告称,关于油气运价联动机制,建立以气运价格联动为主导、油运价格联动为补充的油气运价联动机制。其中,气运价格联动机制实施范围为油气双燃料车,油运价格联动机制实施范围为纯燃油车。

运价政府指导价制度方面,调整出租车运价机制,建立相对灵活的政府指导价制度,即政府制定发布指导价(最高限价)和下浮办法,运营企业根据最高限价,综合考虑车辆等级、运营成本、客流等因素,依照运价下浮办法,自主合理确定载客运费下浮比例。

听证会的参加人共19名。

## 我市举行第31个教师节表彰会

本报讯(记者 成良田 通讯员 陆灵刚) 9月6日上午,我市举行庆祝第31个教师节表彰座谈会,包括“甬城英才”教育名师、浙江省中小学教坛新秀获得者等17位优秀教师代表受到表彰。

“甬城英才奖”是我市人才最高荣誉奖,2015年宁波市“甬城英才”奖12个奖项表彰了125人。全市教育系统共有23名教师分别获得科技创新特别奖、有突出贡献专家奖、文化名家奖、教育名师奖、优秀社会工作人才奖、优秀留学人才奖等“甬城英才”奖的六个奖项。每人一次性奖励人民币10万元。

记者了解到,今年宁波还有多名老师在多个领域受到表彰。其中,宁波大学王礼立、宁波工程学院吕忠达2人是宁波市科技创新特别奖获得者,每人一次性奖励人民币60万元。

此外,经浙江省人民教育基金会、省特级教师协会审核确认,今年宁波有35位中小学教师被授予“2015年浙江省中小学教坛新秀”荣誉称号。

座谈会上,省中小学教坛新秀、宁波外事学校曹欢等8位优秀教师代表畅谈感想。全国先进工作者、宁波市效实中学张悦说,师德是教师的根本要求。首届宁波市“甬城英才”教育名师、宁波大学郑曙光认为,如果把教学当做谋生的饭碗和赚钱的途径,那只是用“嘴”去教;如果把教学当做崇高的事业,才会用“心”去教。

smart city  
EXPO 探营 智博会

## 跨境电商一周内到货 家门口海淘更便捷

本报讯(记者 陈胜男 实习生 韦小宇 通讯员 屠炯) 如果你还在用1个月以上的时间等待从日本海淘尿不湿,那么你一定没有感受过跨境购的便捷。

宁波依靠得天独厚的港口物流优势,为跨境电商发展提供了肥沃的土壤。

数据显示,截至今年上半年全市网络零售额达256.94亿元,同比增长61.33%,跨境进口业务交易额11.75亿元,成为全国首个交易额破10亿大关的跨境贸易电子商务试点城市。

而就在8月底,宁波首批跨境电商试点企业宁波淘淘羊股份有限公司与安信证券签约,正式启动全国中小企业股份转让系统(“新三板”)挂牌程序,成为全市首家进军新三板市场的跨境电商企业,预计将于明年上半年登陆“新三板”。

去年底陈女士从德国海淘奶粉,因为清关时间长,一箱奶粉足足让她等了近两个月也没到货。眼看家中奶粉不够孩子吃,于是她试着在宁波跨境贸易电子商务服务平台上买了两罐,隔天货就到家了。

作为港口城市,宁波为跨境购提供了便利的交通运输环境。

商家在海外批量采购后通过廉价海运到岸,降低商品进口成本;在保税区仓库内储存,利用国内便捷的快递服务,将送货时间从传统“海淘”模式下的一个月以上缩短到一周以内。

对于消费者来说,这些优势带来的直接利好就是网购商品的价格更加实惠,到货速度更快。

相比传统进口贸易和“海淘”,跨境购被称为“阳光海淘”,还在于其商品质量的可靠性。

记者从市口岸办一位负责人处了解到,跨境电商的商品经过海关、检验检疫等部门监管,加贴防伪溯源二维码,买家手机一扫,就能全程溯源所有流通环节,从而保证了商品品质。

近期,宁波跨境购平台又发布了全新的“正品保障体系”,将原有防伪溯源信息延伸到海外端,消费者在扫描二维码时,还能清楚知晓该商品的海外采购地等信息,宁波成为第一个实现海内外溯源信息全程追踪的跨境电商试点城市。

## 送战友

9月5日早上7点开始,宁波市消防支队在火车站等地欢送老兵返乡,56名退伍老兵在战友们的祝福中,挥手泪别,踏上返乡之路,开始新的人生征程。

通讯员 颜杰

## 我市首家菜牛机械化定点屠宰场试运营

本报讯(记者 朱一丹) 近日,宁波方兴食品有限公司新场的菜牛机械化屠宰场正式投入试运营。记者在现场看到,屠宰过程中牛胴体全程不落,而且有专门的检验检疫人员对肉质进行检测,避免了牛肉注水现象。据悉,这是我市首家菜牛机械化定点屠宰场。

上周五晚上8点多,菜牛屠宰车间内灯火通明,30多位身穿白色工作服的屠宰工人各就各位,站在屠宰流水线的各个工作岗位上,现场有检验检疫人员进行检验检疫。

“一直以来,菜牛的屠宰方式以传统的手工屠宰为主,宰牛点场地简陋,卫生条件差,给牛注水现象时有发生,导致牛肉产品质量难以保证。使用机械化流水线屠宰出来的牛肉,肉质更干净安全,屠宰方式也更人性化,同时能尽量避免注水肉的出现。”宁波方兴食品有限公司负责人傅鹏俊告诉记者。

据悉,目前菜牛屠宰场的流水线设备、污水处理、职工宿舍等都已经建设完成,正在试运营,预计最快下月可具备全面投产的能力。生猪屠宰场最快也将于明年建设完成。

## 本周多云为主 明天白露昼夜温差变大

本报讯(记者 陈胜男) 新的一周宁波天气不错,降水鲜见,多云为主。

据市气象台预报,今明我市多云到阴,局部小阵雨;周三至周日多云为主,其中周六受高空槽东移影响有阵雨。预计本周气温平稳且舒适,最低气温20℃—22℃,最高气温26℃—29℃。

这周最高气温将比较稳定地保持在30℃以下了,但距离气象意义上的秋季尚且还有一段距离,不过明天开始进入白露节气,在这个时节里降温继续,秋天也会离我们越来越近。

白露是农历二十四节气之一,当太阳到达黄经

一百六十五度时交白露节气。白露是二十四节气第十五个节气。露是由于温度降低,水汽在地面或近地物体上凝结而成的水珠。所以,白露实际上是表征天气已经转凉。

这个时节暑气渐消,昼夜温差大时可能在10℃以上。俗语云:“处暑十八盆,白露勿露身。”这两句话的意思是说,处暑仍热,每天须用一盆水洗,过了十八天,到了白露,就不要赤膊裸体了,以免着凉。还有句俗话说:“白露白茫茫,秋分稻秀齐。”意思是说,白露前后若有露,则晚稻将有好收成。